

理事风采



副青年股长（第43届）：
陈娟璇

副青年股长陈娟璇毕业于新加坡管理大学会计系，现从事商业及战略顾问行业，平时她喜欢听音乐、追影视剧，对小本投资也有一定的兴趣。

在八九岁的时候，她听说父亲想要寻根，于是在会馆前主席林树南先生介绍下，娟璇的父亲加入了同安会馆，年幼的娟璇也随父亲认识了同安会馆。从那时起，由于学习成绩优异，她每年都获得会馆颁发的奖学金，直到2012年16岁的时候她加入会馆成为正式会员。

2014年，在一次青年团的交流会上，她认识了当时担任副产业股长及青年团成员的现任主席陈汉栋，在汉栋的带动下她开始中变得活跃，经常参与青年团及会馆的活动。她觉得可以在会馆交到许多朋友的同时也能够回馈会馆、服务同安乡亲会员们。

2021年底，娟璇获选为第43届理事会成员，并担任副青年股长一职。任职以来，她非常积极，参与各项活动的筹备工作。由于她具备IT专长，经常协助处理IT方面的事务，例如设计制作活动海报、剪辑活动视频，在卡拉OK大赛中进行系统操作，在今年的灯谜比赛中与青年股长超超一起负责灯谜比赛的抢答系统的设置及操作。如今她已经成为会馆不可或缺的一位成员。

在她看来，会馆近年来加入很多新血是件好事。越来越多志同道合的人聚在一起，能让会馆更加强大，大家可以互相支持。

现在会馆的青年团从中学开始就可以参加，她呼吁广大年轻会员加入青年团，有兴趣者可以联络秘书处，她和超超会个别联系。

她希望未来有更多年轻人加入到这个团队中，能够像她及超超、晓红这样，从小就在会馆活动，会馆也这样看着他们长大，在20多岁的时候，就加入理事会，回报会馆多年来的鼓励与馈赠。

近期活动预告

同安会馆计划于11月或12月邀请产业规划师林维适先生在会馆举办有关产业规划的教育讲座。敬请各位会员留意会馆通知。

新会员介绍

新会员介绍

永久会员（25位）：

陈高强先生、魏冬梅女士、陈国忠先生、黄慧敏女士、李淑治女士、李光豪同学、陈素华女士、张英东先生、张水吉先生、张泓国先生、张建平先生、郑晓虹女士、王淑茵女士、黄媛思同学、叶志延先生、陈延清女士、陈廷珊先生、陈廷麟先生、徐源顺先生、郭琼瑶女士、郑亚金女士、苏照庆先生、苏照南先生、郑美玲女士、蔡翠盈女士

准会员（5位）：

李佳萍同学、洪佩好同学、蔡瑄凌同学、黄元纪同学、刘励贤同学

附属会员（2位）：

张美玲女士、蔡喜蓉女士

会馆新媒体

会馆网站及主要媒体QR码



官方网站
Website



面簿网页
Facebook



YouTube

承印：NETUCC TEL：6742 5889



新加坡同安会馆

SINGAPORE TUNG ANN DISTRICT GUILD

141 Cecil Street #09-00/03, Tung Ann Association Building, Singapore 069541

2022年2月1日 - 9月30日

第十二期

非卖品 Tel: 6222 8182 / 6220 2840 | Fax: 6227 1787 | Email: tungann@singnet.com.sg | Website: www.tungann.org.sg

出版与研究组

顾问: 陈汉栋PBM

编辑主任: 叶鹏飞

编委: 叶鹏飞 林进展 林丽平 戴文雪 余经仁

本期看点

【主席栏】

主席致辞

【会馆活动】

同安会馆妇女组（股）成立三周年暨闽南语/华语歌唱比赛

养生书苑健康讲座

“一起来讲同安话”互动学习讲座
与宝兴联谊会、儒林张氏公会、禾山公会等兄弟会馆社团交流

三庆活动

“用现代西方医学分析
《黄帝内经》”讲座

中元祭拜与庆中元晚宴

会馆理事团参加雪隆同安会馆42周年纪念联欢晚宴

同安会馆颁发2022年度勤学才艺奖助学金

【特别报道】

首届全国中学生灯谜比赛及学习营活动

【理事风采】

副青年股长（第43届）陈娟璇

【近期活动预告】

产业规划的教育讲座——
产业规划师林维适先生

【新会员介绍】

永久会员（25位）

准会员（5位）

附属会员（2位）

【会馆新媒体】

会馆网站及主要媒体QR码

同声
VOICE OF TUNG ANN

◆ 新加坡同安会馆第43届理事会主席陈汉栋 PBM



同安人结社的宝兴联谊会，4月30日由主席林进展（也是会馆文教股长）一行四人，来会馆交流。跟本地社团联谊，将是会馆今后活动的一大重点，希望借此扩大朋友圈，凝聚资源一起筹办有益社会的活动。

除了在国内联谊，会馆也组团到马来西亚，在8月31日参加在巴生皇城商务会展中心举办的雪隆同安会馆42周年纪念联欢晚宴。儒林张氏公会参与了此行，这是我们一起活动的首个尝试。今年会馆也安排年内到槟城和霹雳拜访同安社团。

今年疫情管控解封以来，会馆还主办了一系列活动，包括7月31日的中元祭拜与庆中元晚宴；5月29日的端午节、双亲节，以及同安日“三庆活动”；4月3日的同安会馆妇女组（股）成立三周年暨闽南语/华语歌唱比赛等大型活动，以及4月17日的养生书苑健康讲座；4月23日的“一起来讲同安话”互动学习讲座等等。我相信通过举办更多活动，能加强理事和会员的互动，提高会馆的影响力，并吸引新会员加入——从今年年初至9月期间我们就吸收了25名新会员、五名准会员和两名附属会员。

我很高兴向大家报告，新一届理事会成员态度积极，让会务展现了令人惊喜的新气象。在此我也呼吁会员多多关注会馆主办的活动，积极参与，支持和肯定理事会的辛勤付出与努力。当然，会员对会务的意见和反馈，我们都非常欢迎。

会馆活动

同安会馆妇女组（股）成立三周年暨闽南语/华语歌唱比赛

为庆祝妇女股成立三周年，同安会馆于2022年4月3日（星期天）下午举办闽南语/华语歌唱比赛，共吸引了50名会员参与，场面十分热烈。

歌唱比赛分成乐龄组，以及公开组进行。乐龄组有6人参赛，涵容以一首《心干还有我》，表现突出夺得第一名；公开组有14人参加，青年会员周子钦以一首《你还要我怎样》脱颖而出，获得冠军。

比赛获得理事们的大力支持，主席陈汉栋，以及四名副主席林蕙能、陈长贺、沈武平、以及曾英庭，赞助了两组各三名优胜者的现金奖。主席陈汉栋在会上致辞时指出，理事们在这次活动的付出，在台前幕后扮演重要的支持与支援角色，是团结合作的充分体现。妇女股股长黄秀琼也感谢所有帮忙的理事们。

在比赛间歇时段，现场还安排趣味游戏，让答对问题者赢取超市礼券；而在活动结束前，则有幸运抽奖，为现场带来更多欢愉的气氛。



养生书苑健康讲座

同安会馆邀请养生书苑会长及成员于2022年4月17日（星期天）下午在会馆礼堂举办了一场健康讲座，该讲座共有超过60人参加。

主讲者是养生书苑苑长王伟明师父，与大家分享冠病后期重建财“福”，应该注意的地方。

讲座由外事股股长胡家财协调与安排，胡先生也是养生书苑秘书，他在会上连同他们的数位成员也向大家示范自救技术练功法。

除了会馆理事与会员，养生书苑成员也热烈出席以及参与；王伟明苑长代表该会赠送牌匾给会馆，陈汉栋主席回赠会馆特刊，象征两个组织的友谊。



王伟明苑长及胡家财先生与会员分
享健康知识

“一起来讲同安话”互动学习讲座

同安会馆“一起来讲同安话”第一期活动，4月23日（星期六）下午3时在会馆礼堂举行，吸引近50人参加，当中大约一半是会员子女，携老扶幼到来学习家乡话。

本期活动正值清明节期间，故以清明节为讲座主题，由文教股副股长叶鹏飞、林丽平担任主讲。第一部分先向大家讲解同安话的历史、特点等，第二部分介绍有关清明节的文化习俗以及相关的同安闽南语词汇。然后由多位理事在讲同安话方面，给予需要的会员，特别是他们的子女辅导。

活动的高潮，由文教股股长林进展，以及另一位副股长林丽平主持抢答问题环节，并由副主席沈武平，以及副财政林成宗担任评判，加强会员子女们对一些同安话的印象。参与者们都积极参与，反响十分热烈。

陈汉栋主席为答对的会员子女们赠送共25张大众书局礼券作为奖励，副主席沈武平夫妇，则为活动赞助提供包点，以及咖啡茶饮。

在讲座的最后阶段，前理事蒋黎金先生还用同安话与现场会员及其子女分享了自己的故事。



“一起来讲同安话”讲座现场

与宝兴联谊会、儒林张氏公会、禾山公会等兄弟会馆社团交流

为加强与本地社团之间的交流，在外事股的推动下，同安会馆先后与宝兴联谊会、儒林张氏公会以及禾山公会进行互访。

4月30日上午10时，宝兴联谊会主席林进展，率同副主席兼财政林典铭、总务林平仲和妇女股长林丽霞四人，到访会馆，与一众理事进行交流。由于都是同安人，整场交流会主要用家乡话进行，气氛亲切融洽。宝兴总务林平仲介绍了宝兴的历史。宝兴成立至今已有127年，早年是南来在新加坡河码头工作的同安人的互助团体。

与儒林张氏公会理事合影

三庆活动

同安会馆三庆节（同安日/端午节/双亲节）活动，于2022年5月29日（星期天）下午2时，在会馆礼堂举办，吸引超过120人参加，是冠病疫情管制措施放宽后会馆的第一个大型节庆活动。

此次活动让大家齐聚一堂，欢庆端午节、双亲节，以及同安日；弘扬同安会馆致力于发扬华夏优良传统精神，文化和节庆。根据记载，新加坡同安会馆是在1931年5月31日正式成立。

本次活动安排了华族乐器演奏、民歌演唱、魔术表演，以及舞蹈演出，到场参加者都感受到浓浓的华族文化气息与氛围。此外，我们也安排了包粽子

比赛、亲子陆地龙舟、以及家人亲密问答考验游戏，促进家人们的联系，以及进一步的了解。活动上还赠送礼包和粽子，以及幸运购物礼券和鲍鱼粽子抽奖等，让大家在补庆母亲节的同时，提前尽享一个难忘的端午节以及父亲节。

在同安会馆理事们的精诚合作及乡亲会员的热烈支持下，同安会员之间进一步加强了凝聚力。

7月23日上午10时，同安会馆理事一行十余人访问儒林张氏公会，张顺团主席及理事成员热情招待了会馆理事。之后理事们又于当天下午1时访问了禾山公会。访问过程中，双方均表示未来将加强往来，促进交流，并共同举办活动。

通过这一系列互访，同安理事们与一样来自同属地区的本地乡亲有了进一步的联系，增进了彼此间的认识和感情。



与宝兴联谊会、禾山公会理事合影



“用现代西方医学分析《黄帝内经》”讲座

7月9日下午2时，同安会馆与厦门公会在同安会馆礼堂联办杨新发医生主讲的讲座。此次讲座共吸引近80人出席，成为今年度另一个成功与有意义的活动。

杨新发是心理医生，这次讲座的主题是“用现代西方医学分析《黄帝内经》”，强调日常养生必须注意的事项。

在大约两小时的演讲里，杨医生为大家指出“健康养生八字经”，包括日行八千步、工作八小时、睡眠八小时、午睡八分钟、三餐八分饱、日饮八杯水等等道理。

出席听讲者也热烈发问，杨医生则逐一回答，让大家解除心中疑问，为养生之道更有信心。



中元祭拜与庆中元晚宴

今年的中元节祭拜，安排在7月31日（星期天，农历七月初三）上午，近50位理事及会员在会馆大厦楼下参与祭拜仪式。

当天晚上，在会馆礼堂举办晚宴，这也是自冠病疫情以来，会馆恢复的中元节晚宴，宴开十席，场面热闹。

此外，晚宴上第一次进行喊标福物活动，到场的付费会员与理事，以及受邀社团来宾热烈支持，全部福物成功标出，喊标的所得达六千多元。



会馆理事团参加雪隆同安会馆42周年纪念联欢晚宴

新加坡同安会馆15名理事及其配偶亲友，以及儒林张氏公会8名领导和配偶一行于2022年8月31日（星期三）参加在巴生皇城商务会展中心举办的雪隆同安会馆42周年纪念联欢晚宴。

代表团在3天2夜的行程中，也先后到柔佛州金同厦会馆、五条港同安联谊社、浮罗吉胆泉顺发公会、雪兰莪厦门公会、以及马六甲同安金厦会馆走访，促进相互交流。



同安会馆颁发2022年度勤学才艺奖助学金

同安会馆于9月26日（星期六）在礼堂举行了2022年度勤学才艺奖助学金颁发仪式。今年共有70人获得奖、助学金，其中55人获得勤学奖励金（小学组24人、中学组15人、初院/理工学院组6人、大学组10人），获得卢玉山助学金的有15人（小学组4人、中学组3人、初院/理工学院组2人、大学组6人）。交通部兼财政部高级政务部长徐芳达先生担任颁奖嘉宾，为获奖的学生们一一颁奖。



在颁奖仪式之前，会馆于当天下午5点为到场的会员及中学生们举办了一场法律知识讲座，讲者是来自新加坡律师公会无偿服务办事处的法律代表部门主任萨达那莱伊女士（Ms Sadhana Rai）。

讲座结束后，青年股长王超超及副股长陈婉璇、郑滢川与青年团及中学生们在会议室举行了一次交流会，让年轻会员们对会馆有更加深入的认识。

此外，会馆为参加当晚颁奖仪式的会员及学生们提供了自助晚宴，并在颁奖仪式开始前进行了猜灯谜活动，由学生们上台猜解谜题。

特别报道

首届全国中学生灯谜比赛及学习营活动

新加坡同安会馆与推广华文学习委员会、灯谜协会联合主办、华侨中学协办的首届全国中学生灯谜比赛于9月10日中秋节当天，在华侨中学礼堂诚毅楼成功举办。这是同安会馆有史以来举办的首次全国性学生华文比赛。

灯谜比赛的宗旨：

- 发扬传统灯谜与推动中华文化活动；
- 为新加坡中学生提供互动与交流的机会学习华文；
- 增进中学生对华文及华族文化的兴趣。

筹备过程：

2022年3月，同安会馆副总务林振家与推广华文学习委员会接洽，商议双方与新加坡灯谜协会一起联合举办全国学生灯谜比赛，并于第43届第2次理事会议上进行汇报，得到理事会成员的一致支持。

随后主席陈汉栋、总务陈兴庭、副总务林振家、文教股长林进展等与灯谜协会会长黄玉兰及谜协多位核心成员进行了会面，深入了解了灯谜协会在灯谜比赛方面的经验、比赛规则，并讨论了本次灯谜比赛的初步构想及所需要准备的事项。在讨论比赛场地的过



程中，总务陈兴庭提议在华侨中学举办。在得到华中领导首肯后，会馆正式向华中校长发出邀请函，邀请华中作为灯谜比赛的协办单位。

4月中旬起至5月，副总务林振家与文教股长林进展合作起草了灯谜比赛计划书及预算表。在此期间，会馆与推广华文学习委员会、灯谜协会及华侨中学领导们进行了多次线上或面对面会议，讨论比赛细节。5月下旬会馆正式向推广华文学习委员会提交了计划书。计划书于6月得到批准，推广华文学习委员会也在6月下旬向全国各中学发出通知，邀请各校报名参赛。

在通知下发的前两周，由于正值学校考试期间，报名的学校较少。在各方的大力动员下，7月中旬报名



灯谜学习营大合影

数量迅速增至超过30所中学、70多支队伍。一场声势浩大、激动人心的灯谜活动呼之欲出。



灯谜学习营工作组合影

8月6日：灯谜学习营

在灯谜比赛之前，同安会馆与推广华文学习委员会、新加坡灯谜协会于8月6日（星期六）上午8时30分至下午1时，在教育部礼堂组织了一场别开生面的灯谜学习营，共有近350名学生及领队老师参与。此次学习营由灯谜协会会长黄玉兰老师亲自主讲，除了让参赛学生了解猜灯谜的相关知识与技巧，还进行了现场模拟抢答环节。在抢答练习环节，参与学生异常积极，都争先恐后的举手抢答，之后为让大多数学生都有机会抢答，黄会长让学生按顺序站到麦克风前回答谜题。整个学习营过程中现场气氛非常热烈，充分体现了学生们对灯谜活动的喜爱和兴趣。



9月10日：灯谜大赛

学习营之后，经过一个多月紧锣密鼓的筹备和彩排工作，9月10日中秋节当天上午9点，终于迎来了首届全国中学生灯谜比赛的进行。当天共有来自32所中学，75支队伍共370名中学生到场参赛。

本届比赛分为中华华文组（快捷/普通学术）及中学高级华文组，每间中学每组可派出至多两支队伍参赛。每支参赛队伍由三名正选，以及最多两名候补学生组成，他们都是16岁以下的在籍男女中学生。

比赛分为初赛和决赛两个阶段，经过初赛笔试，两组各选出10支队伍进入总决赛。最终，华文组由正华中学二队夺得冠军，务立中学二队及聚英中学分别夺得亚军和季军，聚英中学的林圣烽获得金箭奖。高华组的冠军则由南洋女中一队夺得，南洋女中二队及务立中学一队分获亚军和季军，南洋女中二队的侯爱卉获得高华组金箭奖。

本次比赛决赛开幕式由大会主宾教育部兼人力部政务部长颜晓芳女士以录像形式致开幕词，并由推广华文学习委员会学前组组长兼裕廊集选区国会议员谢曜全先生主持鸣锣仪式，参与开幕的嘉宾还有推广华文学习委员会文化组组长尹崇明先生、教育部课程规



全国中学生灯谜比赛开幕式



划与发展司（第一司）统筹司长沈健豪先生、推广华文学习委员会秘书长林美君博士及副秘书长吴心萍女士、同安会馆主席陈汉栋先生、新加坡灯谜协会会长黄玉兰女士。厦门公会会长汪家裕先生、怡和轩副主席杨松鹤先生、新加坡国立大学李光耀公共政策学院陈抗教授等也莅临现场。同安会馆的理事与部分会员则参与了比赛各个环节的幕后工作。

举办本次灯谜比赛除了希望增进中学生对华族文化的兴趣之外，也希望借此机会巩固学生的语文知识，让学生对课文内容和所学过的词汇有更深的印象。

对于同安会馆而言，举办此次灯谜比赛，不仅彰显了会馆致力于促进华族文化的宗旨，而且进一步扩大了会馆在全社会尤其是华文教育领域的影响力，与此同时，也促进了会馆与其他团体的交流合作，并加深了会馆理事及会员之间的团队合作精神，意义非凡。



灯谜比赛现场



灯谜比赛获奖队伍合影